

多肉类加工厂频发聚集性新冠病毒感染事件

肉联厂里的病毒“魅影”

梁凡

近期,德国、英国、美国等多个国家的肉类加工厂暴发聚集性新冠病毒感染。

事实上,此前数月里,类似的情况已经在全世界多国反复上演多次。

多肉类加工厂暴发疫情

当地时间6月23日,德国北威州州长表示,由于该州盖特斯洛一家肉联厂暴发大规模聚集性新冠肺炎病毒感染,整个盖特斯洛地区将被“封锁”。

截至当地时间22日晚,这家名为滕尼斯的肉类加工厂的工人当中,已有1553人被确诊感染新冠肺炎,占该企业总员工的近四分之一。

据报道,滕尼斯公司经营着德国规模最大的肉类加工厂。此次暴发的聚集性感染是德国于5月中旬逐步“解封”以来最严重的一起。

此前,该工厂所在地区已要求肉联厂全部员工及家属隔离,当地中小学和幼儿园从18日起停课至29日。

除了德国滕尼斯公司暴发的新冠肺炎聚集性疫情外,同在欧洲的英国也未能幸免。

近期,英国至少三家肉食加工厂接连发生新冠肺炎疫情。其中,位于威尔士的“两姐妹”食品集团旗下的鸡肉加工厂,自18日被证实暴发新冠肺炎疫情以来,被感染的工人总数已超过150人。

目前,该厂已被关停,全部员工被要求自我隔离14天。

其实,在今年早些时候,美国、加拿大、巴西、澳大利亚等国已发生多起肉类加工厂新冠肺炎聚集性疫情。

就在5月,德国北威州和石荷州分别有一家肉联厂和一家屠宰场也曾发生聚集性感染事件,各有200多人和100多人确诊。

多方影响不容小觑

肉制品是现代生活中几乎必不可少的食品来源之一,肉类加工厂则是现代食品工业的重要一环。在肉联厂频频暴发新冠疫情聚集性感染,其影响自然不容小觑。

以“两姐妹”鸡肉加工厂为例,有报道称,英国人每天消费的约三分之一家禽产品来自该厂,这个厂也是英国最大的超市鸡肉供货商,并与肯德基、乐购等签有供货合同。

在美国,四家最大的肉类加工厂,即JBS、史密斯菲尔德、泰森和桑德森饲养场公司当

中,除桑德森饲养场公司在3月中旬查出一名确诊感染新冠病毒的工人但疫情未扩散外,其他几家肉类企业都相继出现了大规模新冠肺炎感染。

截至5月底,受新冠肺炎疫情和各种停产影响,美国最大的四家肉类加工厂的股价累计下跌25%左右,同期的美股则下跌了9%。高盛将畜牧业列为明年最不稳定的大宗商品之一。

除了对居民生活和企业发展造成影响,屡屡发生在肉类加工厂的疫情集中暴发,也给所在地区乃至整个国家的疫情防控蒙上了阴影。

对于滕尼斯公司疫情暴发造成的后果,北威州州长拉舍特21日表示,当前存在巨大的大流行风险,但感染能够控制在肉联厂范围,目前当地其他人群中还没有出现感染链。

但有德国卫生专家认为,此次疫情从开始到被发现已过去很长一段时间,早已扩散至其他人群。

为何“偏爱”肉联厂?

一边要保障民众正常生活,一边又要严防疫情反弹。在此情况下,弄清楚新冠肺炎

病毒为何“偏爱”肉类加工厂,就尤为重要了。

瑞士日内瓦大学新发病毒性疾病中心负责人伊莎贝拉·埃克勒对媒体表示,潮湿的手和衣服会增加感染风险,调查部门还应弄清楚工人的口罩佩戴程度、是否保持了距离、是否执行了有关卫生规定。

也有专家怀疑肉类加工车间的低温潮湿环境有利于病毒传播。

为了减少细菌滋生、保证肉类安全,肉类加工企业的车间基本上都属于低温密闭的环境,这种温度对于细菌来说不易滋生,但是对新冠病毒来说却易于存活。

另据德国媒体报道,德国内联厂多使用同包工公司签“代工合同”的外籍劳工,他们中的大部分来自中东欧,劳动和居住条件非常恶劣。

再加上密闭的工作环境及较高的人员集中度,工人们难以保持有效的安全距离,如果有一个员工感染了新冠病毒,就可能污染肉类产品,并有更高概率使其他员工受到感染。所以肉类加工厂一旦发生疫情就很容易是聚集性疫情。

德国联邦劳动部长海尔日前表示,将采取更严厉的措施以应对德国内肉类行业存在的问题。他强调,层层转包以及对劳工的剥削必须画上句号。



有序推进

疫情下,由中国企业承建的阿根廷高查瑞300兆瓦光伏发电项目防疫、生产两手抓,克服不利因素,有序推进。该光伏项目的机械工程已正式完工,目前正处于调试阶段,预计7月底可具备发电条件。这是5月11日航拍的阿根廷高查瑞300兆瓦光伏发电项目照片。

新华社发(上海电建阿根廷高查瑞300兆瓦光伏发电项目部供图)

G一周数读

第二低支持率

日本共同社近日进行的民调显示,日本首相安倍晋三内阁的支持率降至36.7%,为安倍2012年第二次执政以来的第二低支持率,不支持率为49.7%。

据日本媒体报道,安倍支持率下跌主要与前法务大臣夫人贿选案有关。6月18日,日本东京地方检察官特搜捕以违反《公职选举法》为由,对安倍任命的前法务大臣河井克行及其妻子河井案里实施逮捕。尽管安倍对此道歉,但共同社的调查显示,高达75.9%的受访者认为安倍对此负有责任。

下降18.5%

6月23日,世界贸易组织发布更新版《全球贸易数据与展望》报告,预计今年第二季度全球货物贸易量将下降18.5%。

世贸组织在今年4月发布的报告中曾预测,今年全球贸易将缩水13%到32%。不过此次更新版报告认为,得益于各国政府对疫情的迅速应对,今年全球贸易量有望避免最糟糕的情况。世贸组织总干事阿泽维多表示,只有各国财政、货币和贸易政策朝同一个方向拉动,全球经济和贸易才有望在2021年强劲反弹。

占全球人口的4%

欧盟委员会近日发布预测报告称,到2070年,欧洲人口总量将减少到占全球人口总量的4%,非洲人口将占全球人口的32%。

报告指出,未来50年欧洲人口所占全球比例下降的原因,在于出生率持续下降。2018年,欧洲每名女性平均生育1.55名子女,如果要维持现有人口,平均每名女性需生育2.15名子女。报告还称,到2070年,欧洲人口的平均预期寿命将比现在增加10岁。

反恐警钟再敲响

毕振山

处在新冠疫情重压下的英国,近日又遭遇恐怖袭击。

6月20日,在英国伦敦以西大约60公里的雷丁镇,一名男子在公园内疯狂持刀砍杀民众,造成3人死亡,3人重伤。该男子随后逃走,但仍被警方抓获。

据英国媒体报道,嫌犯名为哈伊里·萨阿杜拉,是一名25岁的利比亚难民。此前他曾因较轻的罪名被判服刑至少12个月,此次持刀行凶之前16天服刑期未满便被释放。

报道称,萨阿杜拉被释放后需要遵守严格的条例,但因疫情影响监视工作没有到位。

另外,萨阿杜拉去年还曾受到英国军情五处的监视。军情五处发现他曾有意前往叙利亚加入极端组织“伊斯兰国”,便将其列入多达4万人的观察名单。但萨阿杜拉最终没有出行,所以没有受到正式调查。

目前,英国警方已经正式将此次袭击认定为恐怖袭击,但嫌犯的动机尚未调查清楚。警方怀疑嫌犯有“精神健康”问题,同时不排除他受到恐怖主义诱导。

6月22日,英国内政大臣普利蒂·帕特尔确认嫌犯是单独作案,意味着此次袭击是一次“独狼”袭击。

值得注意的是,类似“独狼”袭击英国此前已经发生多起。

去年11月29日,一名男子在伦敦桥附近实施持刀袭击,造成2人死亡,3人受伤。该男子随后在现场被警方击毙。

事后,警方认定袭击为恐怖袭击。而且,该嫌犯曾因参与恐怖主义活动被判入狱,2018年12月被假释,出狱后还戴有电子监控设备。

今年2月,一名男子在伦敦南部斯特雷特福德区持刀行凶,刺伤2人,随后被警方击毙。该男子同样曾因涉恐怖主义入狱,袭击前不久提前获释。

同样的袭击一再发生,充分表明“独狼”袭击是多么防不胜防。

从动机来看,“独狼”袭击要么是与极端组织有关联,要么是受到恐怖主义和极端主义思想影响产生极端化倾向,还有的可能仅仅是对社会某一现象不满。这就使“独狼”袭击具有很强的偶发性。

要预防“独狼”袭击,不仅需要安全部门“广撒网”,还要进行长期的观察和监视。而且就像这次袭击者一样,即使危险分子受到惩罚和教育,也随时可能再度犯案。

除了牵涉恐怖主义之外,此次袭击的“持刀”特点也引起注意。

事实上,持刀袭击近几年已经成为英国尤其是伦敦治安面临的严峻挑战。有统计数据显示,2019年英格兰和威尔士的持刀行凶事件为45627起,其中伦敦发生15492起。2018年,英格兰和威尔士发生了285起持刀致死事件。

至于持刀袭击多发的原因,各方观点并不一致。例如,伦敦市长萨迪克·汗就认为,经费缺口导致警力不足是犯罪案件上升的主要原因之一。

还有分析指出,持刀袭击案的嫌犯多为青少年,这与犯罪团伙火并、毒品泛滥和青少年犯罪问题严重有关。

对此,英国方面已经采取了加大投入、打击贩毒和扶持青少年项目等措施,还对街头持刀者进行逮捕和处罚。

此次袭击发生后,英国首相约翰逊表示,如果需要对法律进行调整来阻止此类恶性事件,政府将毫不犹豫地采取行动。不过对英国来说,无论是反恐还是整治持刀案件,恐怕都需要一个长期过程。



方应就气候变化、可持续发展、对非三方合作、新冠疫苗研发等方面推进务实合作,探讨支持世界贸易组织、世界卫生组织、联合国等多边主义国际机制的存续、改革乃至重获生机。

2020年本是中国外交的“欧洲年”,新冠疫情的突如其来让中欧关系45周年的大考面临一道高难度的“加试题”。

然而,中欧之间相互倚重相互信任的基本面不因疫情褪色,共识大于分歧、合作大于竞争的主基调经受了国际形势大变局的考验。双方领导人亦约定密切保持沟通,推动中欧系列重大政治议程的稳步推进。

此次峰会为“欧洲年”开了好头,也在欧盟机构领导人换届后实现了中欧关系的平稳过渡。

我们有理由相信,中国与欧盟将在合作主航向上行稳致远,在双方乃至世界的和平、繁荣、稳定方面承担大国责任,发挥应有作用。

(作者单位:中国现代国际关系研究院欧洲研究所)

G管窥天下

重新开放



▲6月23日,一名参观者在法国巴黎奥赛美术馆欣赏雷诺阿的名画。

因新冠疫情而关闭的法国奥赛美术馆23日重新开放。6月22日,法国在除海外省法属圭亚那外的地区进一步实施疫情防控解禁措施。

新华社记者 高静 摄

▲6月22日,人们在美国纽约一家餐厅的户外餐区就餐。

纽约市22日进入经济重启的第二阶段。根据重启计划,第二阶段时理发店重开,车辆和房地产销售等企业可复工,餐厅可提供户外就餐服务。

新华社记者 王迎 摄

坚定中欧关系合作的主航向

福祉,给世界创造的则是繁荣与稳定。

同时,在新冠疫情肆虐的背景下,中欧双方看到了一个非传统挑战陡然增加、各经济和社会承压不断加剧、全球共同应对危机挑战前所未有的紧迫、美国在背弃国际责任和道义的方向越走越远的世界。

中欧作为全球两大力量、两大市场和两大文明,双方合作不仅是各自发展的需要,也是全球发展环境和秩序稳定的重要支柱。在“后疫情时代”,中欧应从巩固经贸合作、秉持合作不对抗、维护全球稳定等方面着手,推动双方关系行稳致远。

首先,中欧应巩固经贸“压舱石”地位。

中欧建交以来,互利共赢的经贸合作水平发展迅速,每天10亿欧元的双边贸易额、川流不息的中欧班列都是中欧经济高度相互依赖的证明。

同时,双方人口总计20亿,GDP占全球的30%,决定了中欧经济发展前景和经贸合作稳定对全球有重大意义,不仅能帮助双方走出经济下行泥潭从而“独善其身”,更可以“兼济天下”,为世界经济注入更多动力。

当前,中欧均面临着“后疫情时代”经济复苏的新征程。中国产业结构转型升级正在路上,脱贫攻坚需走好最后一公里。欧盟则着眼以绿色化和数字化双轮驱动经济转型。

中欧相互间紧密经贸合作是应对经济下行压力,优化外部环境的必由之路。

此次峰会上,中欧双方肯定了《地理标志协定》方面的积极进展,同时进一步重申致力于在2020年达成中欧投资协定的立场。正如习近平主席指出的,中欧应在危机中育新机,于变局中开新局。

李克强总理指出,中欧建交45年来,双边关系主基调是合作,给双方民众带来的是

董一凡

6月22日,第二十二次中国—欧盟领导人视频会晤如期举行,习近平主席会见欧洲理事会主席米歇尔、欧盟委员会主席冯德莱恩,李克强总理与米歇尔、冯德莱恩共同主持会晤。

在中欧建交45周年、新冠疫情引发全球变局的背景下,此次中欧领导人会晤本身有着重要且积极的政治意义,标志着中欧在共同挑战面前谋求合作新领域、新动力,扭住中欧关系合作主航向的积极意愿。

近年来,随着中国综合国力稳步上升,中欧在经贸、多边主义、气候变化等领域互动合作日益紧密,在欧洲视角下中国与中欧关系已经达到了前所未有的重要地位。

李克强总理指出,中欧建交45年来,双边关系主基调是合作,给双方民众带来的是

董一凡

6月22日,第二十二次中国—欧盟领导人视频会晤如期举行,习近平主席会见欧洲理事会主席米歇尔、欧盟委员会主席冯德莱恩,李克强总理与米歇尔、冯德莱恩共同主持会晤。

在中欧建交45周年、新冠疫情引发全球变局的背景下,此次中欧领导人会晤本身有着重要且积极的政治意义,标志着中欧在共同挑战面前谋求合作新领域、新动力,扭住中欧关系合作主航向的积极意愿。

近年来,随着中国综合国力稳步上升,中欧在经贸、多边主义、气候变化等领域互动合作日益紧密,在欧洲视角下中国与中欧关系已经达到了前所未有的重要地位。

李克强总理指出,中欧建交45年来,双边关系主基调是合作,给双方民众带来的是